
SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNO ŚCI STOWARZYSZENIA  

„SOS – WZW”  za 2007 R.  

Podstawa prawna: 

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SPRAWIEDLIWOŚCI z dnia 8 maja 2001 r. w sprawie ramowego zakresu 
sprawozdania z działalności fundacji.(Dz. U. z dnia 22 maja 2001 r.)art. 12 ust. 4 ustawy z dnia 6 kwietnia 1984 
r. o fundacjach (Dz. U. z 1991 r. Nr 46, poz. 203, z 1997 r. Nr 121, poz. 769 i z 2000 r. Nr 120, poz. 1268)  

 
1) Nazwa Stowarzyszenia:   

Stowarzyszenie Pomocy Pacjentom Ze Schorzeniami Wątroby  
Na Tle Wirusowym „SOS – WZW” 

2)  Siedziba i adres: 
Ul. Zana 6 (Przychodnia Lekarska), 
42-200 Częstochowa 

3)  Data wpisu w Krajowym Rejestrze Sądowym 
OPP od 29.09.2006 r.  

4)   Numer KRS- u : 
0000118394 

5)  Statystyczny numerem identyfikacyjnym w systemie 
REGON : 151535959  

6)  Dane dotyczące członków zarządu fundacji (imi ę i nazwisko według aktualnego wpisu w rejestrze 
sądowym) : 
Magdalena Klaklik – Prezes Zarządu 
Stanisław Pośpiech – Vice Prezes 
Bogusław Nawrot – Vice Prezes 
Ewa Dzidowska- Sekretarz 
Krystyna Dziublak-Piskorz – Skarbnik 
Edward Błaszczyk– Członek Zarządu 
Stanisław Olszewski - Członek Zarządu 
Wiesława Podsiadlik - Członek Zarządu 
Dariusz Majtyka - Członek Zarządu 

7)  Określenie celów statutowych stowarzyszenia: 
- Pogłębianie wiedzy społeczeństwa na temat promocji zdrowia, ochrony wątroby  
   i uświadamiania  zagroŜeń ze szczególnym  uwzględnieniem wirusowego zapalenia wątroby. 
- Udzielanie pomocy ludziom zagroŜonym i chorym na wątrobę poprzez ujawnianie  
   czynników przyczynowych choroby w środowisku szkoły, miejscu pracy i w rodzinie. 
   Propagowanie zasad postępowania i stylu Ŝycia w stanach choroby i rekonwalescencji.  
   Wymiana własnych doświadczeń i informacji pomiędzy członkami oraz w miarę moŜliwości  
   finansowych Stowarzyszenia udzielanie pomocy materialnej i rzeczowej osobom chorym. 
- Nawiązywanie kontaktów i współpracy z organizacjami, instytucjami krajowymi 
   i zagranicznymi zajmującymi się promocją zdrowia i ochroną wątroby oraz pomocą ludziom chorym. 
-Występowanie w interesie osób chorych w stosunkach ze słuŜbami Ministerstwa Zdrowia 
   i Narodowego Funduszu Zdrowia. 
- Współpraca i wzajemna pomoc członków Stowarzyszenia. Prowadzenie działalności 
   integrującej członków Stowarzyszenia poprzez aktywność kulturalną, rekreacyjną i towarzyską. 
- Doradztwo i pomoc organizacyjna i ekonomiczna oraz szkolenie członków i innych  
  podmiotów zainteresowanych celami działalności Stowarzyszenia. 
- Inne działania sprzyjające osiągnięciu statutowych celów organizacji. 
- Prowadzenie działalności charytatywnej oraz wszelkich działań na rzecz osób niepełnosprawnych. 
- Udzielanie pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji Ŝyciowej. 
- Promocji i organizacji wolontariatu. 
 

8)  Zasady, formy i zakres działalności statutowej z podaniem realizacji celów statutowych, a takŜe opis 
głównych zdarzeń prawnych w jej działalności o skutkach finansowych, 
Stowarzyszenie Pomocy Pacjentom Ze Schorzeniami Wątroby Na Tle Wirusowym „SOS- WZW” czynne 



jest w poniedziałki od godz. 12, 00-16,00 i w kaŜdą I środę miesiąca od godz. 16,oo – spotkania „grup 
wzajemnego wsparcia”, gdzie członkowie stowarzyszenia i ich rodziny dzielą się  
własnymi doświadczeniami, wzajemnie się wspierają, uczą się jak Ŝyć w chorobie. Ponadto zgłaszają swoje 
potrzeby, które Zarząd Stowarzyszenia zgodnie z treścią zadań statutowych stara się realizować.  
Telefon stowarzyszenia jest telefonem zaufania dla osób chorych i zainteresowanych problematyką choroby 
wirusowego zapalenia wątroby. 

W 2007 r. Stowarzyszenie zrealizowało następujące zadania: 
Styczeń 

-to miesiąc rozliczeń z zadań 2006 r. i przygotowywania harmonogramu prac na 2007 r.  
10.I.2007 r. – Zebranie Zarządu Stowarzyszenia „SOS- WZW”: omówienie realizacji zadań z 2006 r., 
 i przygotowanie się do sprawozdawczości finansowej za 2006 r. , omówienie treści konkursów Urzędu Miasta 
na dotacje refundowane ze środków FRON i MOPS., opracowanie harmonogramu prac na 2007 r. , ustalenie 
dyŜurów na I kwartał 2007 r.  
- rozliczenie dotacji uzyskanej z Urzędu Miasta Częstochowa refundowanej ze środków PFRON na Paczki 
świąteczne z okazji Świąt BoŜego Narodzenia 2006 r. 
 - prace przygotowawcze do organizacji „Ogólnopolskiego Zjazdu Organizacji Pozarządowych Działających  
Na Rzecz Osób Ze Schorzeniami Wątroby” (trwające od stycznia do 21.IV.2007 r.) 
 30.I.2007 r. –zaproszenie na sympozjum organizowane przez Fundację „Pod Prąd śółtej Rzeki” – 
Rozprowadzenie wśród członków Stowarzyszenia „SOS- WZW” informacji o sympozjum i sporządzenie listy 
kandydatów do wzięcia udziału w tym sympozjum. Planowany wyjazd do Krakowa 24-25.II.2007 r.  
31.I.2007 r. –w związku z ogłoszonym Konkursem Na Ordynatora Oddziału Zakaźnego w Wojewódzkim 
Szpitalu Zespolonym w Częstochowie - występujemy do Dyrekcji Szpitala z wnioskiem o poparcie kandydatury 
na w/w stanowisko lek. n. med. Mariana Sikory. 

Luty 
07.II.2006 r. w Stowarzyszeniu obchodziliśmy „Światowy Dzień Chorego - „ Święto ustanowione przez PapieŜa 
Jana Pawła II. Święto to ma na celu uwraŜliwienie społeczności ludzi zdrowych na potrzebę opieki i wsparcia, 
jaką powinny otrzymywać osoby chore i cierpiące. Staramy się pomagać sobie nawzajem tworząc „grupę 
wzajemnego wsparcia”.  
Motto naszego działania moŜna wyrazić niŜej cytowanymi słowami - Serca nasze leczy sens drobnych, małych 
rzeczy. A nic tak serca nie budzi jak wspieranie w nieszczęściu innych ludzi. 
- Cd. prac związanych z organizacją Ogólnopolskiego Zjazdu 
08.II.2007 r. – Na podstawie otrzymanego zezwolenia Dyrekcji WSZ im. Orłowskiego w Częstochowie 
umieściliśmy w Poradni Hepatologicznej (mieszczącej się na terenie Oddziału Chorób Zakaźnych WSZ ul. 
PCK) tablice informacyjną Stowarzyszenia „SOS- WZW”, gdzie podawać będziemy bieŜące wiadomości  
dot. działalności naszej organizacji. 
14.II.2007 r. – Zebranie Zarządu- omówienie bieŜących spraw dot. działalności statutowej Stowarzyszenia 
15.II.2007 r. – Urząd Miasta zatwierdził nasz wniosek o dotacje na zadania konkursowe: - „Ogólnopolski Zjazd 
Organizacji Pozarządowych Działających Na Rzecz Osób Ze Schorzeniami Wątroby” planowany na m-c 
IV.2007. Przyznana kwota dotacji 2.000,00 zł. , oraz na realizację zadania „ Koszyk Wielkanocny” i „Wieczerza 
Wigilijna 2007” (-paczki świąteczne dla członków Stowarzyszenia). Przyznana kwota dotacji 3.000,00 zł.  
19.II.2007 r. – uczestniczymy w szkoleniu organizowanym przez Urząd Miasta Częstochowy na temat realizacji 
zadań konkursowych przez organizacje pozarządowe 
 24-25.II.2007 r. – Sympozjum w Krakowie „Psychologiczne aspekty zakaŜeń HCV”. Prelegenci: Wiesław 
Kryczka - dr nauk medycznych, specjalista chorób wewnętrznych i zakaźnych, ordynator Oddziału 
Obserwacyjno- Zakaźnego WSZ w Kielcach, Wojewódzki Konsultant ds. Chorób Zakaźnych woj. 
Świętokrzyskiego, Wioletta Warunek – dr nauk medycznych, specjalista chorób wewnętrznych i zakaźnych, 
Katedra Gastroenterologii, Hepatologii i Chorób Zakaźnych CM UJ, Maciej Skibiński – psycholog, terapeuta i 
superwizor programu Simonowa, Klinika Chorób Zakaźnych AM Poznań, Centrum Psychologii Integralnej, 
Renata- Rosa- Chłobowska – psycholog, gabinet EEG nerofeedbock, stała współpraca z Polskim 
Stowarzyszeniem Psychologów Praktyków, Alina Hrynkiwicz -Hasior – socjolog, trener i psychoterapeuta, 
gabinet psychoterapeutyczny, Fundacja „Wspólna Droga”, Iwona Hildebrandt – psycholog, Poradnia Terapii 
UzaleŜnień Psychoaktywnych i WspółzaleŜności, Szpital Specjalistyczny w Chorzowie, Małgorzata Korycińska 
– psycholog, Fundacja „Pod Prąd śółtej Rzeki”, Agnieszka Rolka – Prezes Fundacji Pod Prąd śółtej Rzeki.  W 
sympozjum wzięło udział 30 członków Stowarzyszenia „SOS- WZW” z Częstochowy. 

 
Marzec 

Cd. prac związanych z organizacją Ogólnopolskiego Zjazdu. Rozpoczęcie prac związanych z opracowywaniem 
treści Biuletynu Medycznego, który ma być wydany i rozprowadzony w 2008 r. z okazji kolejnego Zjazdu  
w Częstochowie.   
 - Przygotowanie i wydawanie paczek świątecznych dla członków Stowarzyszenia „SOS- WZW” ( czas 



realizacji od 2.III.-6.IV.2007 r. ) 
5.III.2007 r. – delegacja „SOS- WZW” udaje się do Łodzi na spotkanie z Zarządem „HEPA- HELP” w celu 
omówienia ich współudziału w organizacji Zjazdu w Częstochowie i współpracy przy opracowaniu Biuletynu 
Medycznego na Zjazd 2008 r.  
6.III.2007 r. – udział w szkoleniu dla księgowych organizacji pozarządowych organizowanym przez 
Pełnomocnika Prezydenta Miasta Częstochowy ds. Organizacji Pozarządowych. 
7.III.2007 r. – „Dzień Kobiet „ w Stowarzyszeniu „SOS- WZW” 
12.III.2007 r. – wystosowaliśmy pismo do Prezydenta Miasta Częstochowy z prośbą o objęcie Honorowego 
Patronatu nad „Ogólnopolskim Zjazdem Organizacji Pozarządowych Działających Na Rzecz Osób Ze 
Schorzeniami Wątroby”” – Częstochowa 2007 
14.III.2007 r. – Podpisaliśmy z Urzędem Miasta umowy dotyczące Realizacji zadań konkursowych 2007 r. – 
wystąpiliśmy do NFZ o zwiększenie kontraktu na „Program- Interferon” dla WSZ im. Orłowskiego  
w Częstochowie (walka o utrzymanie programu dla mieszkańców miasta Częstochowa i Gminy Częstochowa). 
30.III.2007 r. – Zebranie Zarządu Stowarzyszenia „SOS- WZW” zwołane w celu zatwierdzenia: bilansu za 2006 
r. rachunku wyników i informacji dodatkowej do w/w sprawozdawczości Protokoły z zebrania Zarządu z dnia 
30.III.2007 r.  i Komisji Rewizyjnej z kontroli dokumentacji finansowej  za 2006r. z dnia  26.III.2007 r. znajdują 
się w aktach Stowarzyszenia. Bilans, rachunek wyników i informacje dodatkową do w/w sprawozdawczości 
Zarząd Stowarzyszenia zatwierdził jednogłośnie (Uchwała z dnia 30.III.2007 r.).  

Kwiecień 
13.IV..2007 r. – składamy w US (za potwierdzeniem odbioru) sprawozdawczość finansową Stowarzyszenia 
Pomocy Pacjentom Ze Schorzeniami Wątroby Na Tle Wirusowym „SOS- WZW” za 2006 r. – podpisujemy z 
MOPS kolejne umowy na dofinansowanie zadań konkursowych dotowanych ze Środków FRON (na wycieczki 
 i imprezy kulturalno-rozrywkowe organizowane dla osób niepełnosprawnych- członków Stowarzyszenia i ich 
rodzin) 
- 21.IV.2006 r. Stowarzyszenie „SOS- WZW” zorganizowało V- Jubileuszowy „Ogólnopolski Zjazd Organizacji 
Pozarządowych Działających Na Rzecz Osób Ze Schorzeniami Wątroby „. Współorganizatorami Zjazdu były: 
Stowarzyszenie Pomocy Osobom Ze Schorzeniami Hepatotropowymi  „HEPA-HELP” z Łodzi oraz 
Stowarzyszenia „śYCIE PO PRZESZCZEPIE” z Warszawy. Zjazd odbył się na Jasnej Górze a poprzedzony był 
uroczystą Mszą Świętą w intencji osób chorych na wirusowe zapalenie wątroby oraz lekarzy i personelu 
medycznego sprawującego opiekę nad chorymi. Prelekcje dla uczestników Zjazdu wygłosili: Wiesław Kryczka - 
dr nauk medycznych, specjalista chorób wewnętrznych i zakaźnych, ordynator Oddziału Obserwacyjno- 
Zakaźnego WSZ w Kielcach, Wojewódzki Konsultant ds. Chorób Zakaźnych woj. Świętokrzyskiego(temat: 
„Przyczyny i skala problemu i odległe skutki braku dostępności do leczenia HCV”), Marian Sikora – lekarz 
medycyny o Ordynator Oddziału Zakaźnego Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. W. Orłowskiego 
(temat: „Polskie i Europejskie standardy leczenia przewlekłych zapaleń wątroby typu B”, ”Nowe propozycje 
leczenia przewlekłego zapalenia wątroby typu B”), Zbigniew Deroń – dr nauk medycznych, Ordynator Oddziału 
Zakaźnego Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Wł. Orłowskiego (temat: „Standardy leczenia HCV”, 
„Nowe propozycje leczenia HCV”, „ Jeszcze raz o mitach”), Maria Rokitka – lek. Med., Kierownik 
Wojewódzkiej Specjalistycznej Przychodni Chorób Infekcyjnych Dzieci i Hepatologii Dziecięcej Krakowskiego 
Szpitala Specjalistycznego im. Jana Pawła II w Krakowie (temat: „ Noworodki i matki z zakaŜeniami HCV. 
Zasady postępowania”), Paweł Zapłatka – dr nauk medycznych, Kierownik Zakładu Rehabilitacji w Zespole 
Szpitali Dziecięcych Sz.P.O.Z. im. Dzieci Warszawy (temat: „ Moje zawodowe i osobiste doświadczenia z Ŝycia 
przed i po przeszczepie wątroby”).Wstęp na Zjazd był wolny – dla wszystkich zainteresowanych problematyką 
wzw. Patronat honorowy nad Zjazdem objął Prezydent Miasta Częstochowy. Patronat medialny: Tygodnik 
Niedziela, Dziennik Zachodni, Puls Regionu, Gazeta Częstochowska, Biuro Prasowe Radia Jasna Góra, 
Rozgłośnia Radiowa Radia Jasna Góra. W Zjeździe udział wzięło ca 300 osób (+ radiosłuchacze). Prelekcje 
transmitowane były przez Rozgłośnie Radia Jasna Góra. Chorzy i ich rodziny oraz pozostali uczestnicy Zjazdu 
po prelekcjach mieli okazję do zadawania pytań obecnym prelegentom. Dyskusja była bardzo oŜywiona, co 
świadczy o potrzebie organizacji tego typu spotkań. Ogólnopolskie Zjazdy na Jasnej Górze są stałą pozycją w 
kalendarzu prac Stowarzyszenia „SOS- WZW” (od 2002 r.) 
23.IV.2007 r. – Przygotowania do rozliczenia z Urzędem Miasta zadania pt. „Ogólnopolski Zjazd….” 
(dokumentacji finansowej i merytorycznej) 
- Z okazji świąt członkowie stowarzyszenia otrzymali „Koszyk Wielkanocny”. Paczki świąteczne ogólnej 
wartości 2.435,09 zł. , w tym dofinansowanie ze środków MOPS wartości 1.600,00 zł.) 
30.IV.2007 – kontrola z MOPS z wykonania zadań dotowanych z Urzędu Miasta (Ogólnopolski Zjazd, Koszyk 
Wielkanocny). Bez zaleceń pokontrolnych. 
Umieszczenie na tablicy ogłoszeń „SOS- WZW” informacji o terminach realizacji kolejnych zadań: wycieczki 
do Ojcowa, Zlotu Organizacji Pozarządowych w Zakopanem i organizacji Majówki dla członków 
Stowarzyszenia i ich rodzin. 
 



Maj 
Prace przygotowawcze do organizacji Majówki, przygotowanie harmonogramu imprezy i listy uczestników. 
12.V.2006 r. - Zorganizowaliśmy dla członków Stowarzyszenia i ich rodzin imprezę integracyjną w Olsztynie 
k/Częstochowy pod nazwą „Majówka” (koszt „Majówki” ponosili członkowie Stowarzyszenia przynosząc na 
imprezę własny koszyk Ŝywnościowy). W imprezie uczestniczyło ca 100 osób. Uczestnikami byli równieŜ 
przedstawiciele Fundacji Pod Prąd śółtej Rzeki z Kielc oraz Stowarzyszenie „Hepa- Help” z Łodzi. Spotkanie to 
zacieśniło więzi między naszymi członkami i organizacjami przybyłymi do Częstochowy. 
10.V.2007 r. – wycieczka do Narodowego Parku Ojcowskiego. Wycieczka zorganizowana była przez Biuro 
Turystyczne „ESKAPADA” z Kłobucka. W wycieczce uczestniczyło 38 osób. Koszty: 60 % kosztów wycieczki 
pokryto ze środków FRON, 40 % kosztów pokryli uczestnicy wycieczki. Rozliczenie wycieczki dokonane 
zostało zgodnie w terminie określonym w treści umowy.  
24.V.2007 r. - złoŜyliśmy w Urzędzie Miasta Częstochowy sprawozdanie finansowe i merytoryczne z 
wykonania następujących zadań: Ogólnopolski Zjazd i Koszyk Wielkanocny. Rozliczenie było zgodne z treścią 
zawartą w umowie. 

Czerwiec 
W dniach 29.VI -1.VII.2007 r. – uczestniczyliśmy w Zlocie osób chorych z HCV (organizacji pozarządowych 
działających na rzecz osób ze schorzeniami wątroby na tle wirusowym).Zlot odbył się w Zakopanem i 
zorganizowany został przez Fundację „Pod Prąd śółtej Rzeki” z Kielc (uczestnictwo nieodpłatne). W 
sympozjum tym z Częstochowy wzięło udział 38 osób – członkowie Stowarzyszenia „SOS- WZW”. Dojazd na 
sympozjum we własnym zakresie. Temat sympozjum: „Psychologiczne aspekty zakaŜeń HCV”. Podczas 
spotkania w sali konferencyjnej mieliśmy okazję wzajemnie się sobie przedstawić i opowiedzieć o sobie i o 
własnych doświadczeniach z chorobą. Wymiana doświadczeń w znacznej części przekształciła się w 
powszechną dyskusję na wspólne i najbardziej palące dla nas tematy. Ten zlot miał swój własny klimat, inny od 
kaŜdego poprzedniego. Dostarczył wszystkim uczestnikom duŜo wraŜeń, które pozostaną na długo, jako bagaŜ 
miłych wspomnień.     
30.VI.2007 r. – członkowie Stowarzyszenia „SOS- WZW” (grupa 50 osób) uczestniczą w występach Teatru A. 
Mickiewicza w Częstochowie na spektaklu sztuki pt. „Paryskie Melodie”. Koszty: 60 % kosztów imprezy 
pokryto ze środków FRON, 40 % kosztów pokryli uczestnicy imprezy. Rozliczenie  dokonane zostało 
terminowo zgodnie  z treścią umowy . 

Lipiec 
14-18.VII.2007 r. – wycieczka członków Stowarzyszenia i ich rodzin na trasie Toruń –Malbork-Gdańska-Sopot. 
Wycieczka zorganizowana była przez Biuro Turystyczne „ESKAPADA” z Kłobucka. W wycieczce 
uczestniczyły 44 osoby. Koszty: 60 % kosztów wycieczki pokryto ze środków FRON, 40 % kosztów pokryli 
uczestnicy wycieczki. Rozliczenie wycieczki dokonane zostało zgodnie w terminie określonym w treści umowy. 
Wycieczka to wspaniałe oderwanie się od problemów dnia codziennego i problemów związanych z chorobą. 
Wycieczkę tą traktowaliśmy, jako grupową psychoterapię w terenie. 
24.VIII.2008 r. - Stowarzyszenie „SOS- WZW” wzięło udział w „Prezentacji Organizacji Pozarządowych”, 
które odbyło się w centrum miasta Częstochowy (III AL. NMP). Stowarzyszenie rozprowadziło ulotki dotyczące 
problemów zdrowotnych związanych z wirusowym zapaleniem wątroby, udzielało informacji o placówkach 
zdrowotnych i organizacjach pozarządowych działających na terenie naszego kraju, o promocyjnych cenach 
leków dla członków Stowarzyszenia oraz o organizowanych przez Stowarzyszenie „spotkaniach grup 
wzajemnego wsparcia” i imprezach, jak równieŜ poradach hepatologa, psychologa, prawnika.  Stowarzyszenie 
otrzymało z rąk Prezydenta Miasta Częstochowy Dyplom w formie podziękowania za udział w Prezentacji 
Częstochowskich Organizacji Pozarządowych 2006 podczas obchodów 14 Dni Częstochowy. Audycja w 
Telewizji Regionalnej „ORION” prezentująca działalność naszego Stowarzyszenia (relacje z prezentacji 
organizacji pozarządowych). 

 
Wrzesień 

14 i 16.IX.2007 r. – wyjście do Teatru A. Mickiewicza w Częstochowie.  Koszty: 60 % kosztów biletów wstępu 
pokryto ze środków FRON, 40 % kosztów pokryli uczestnicy imprez.. Rozliczenie z biletów dokonane zostało  
Terminowo zgodnie z treścią umowy.  
MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ ŚWIADOMOŚCI ZAPALENIA WĄTROBY 

W dniu 26 października 2003 r. na konferencji w Kopenhadze Biuro Europejskie Światowej Organizacji 
Zdrowia (WHD) ustaliło oficjalnie dzień 1 października Międzynarodowym Dniem Świadomości Zapalenia 
Wątroby (Worid Hepatitis Awarensess Day – WHAD).W ten oto sposób WHO włączyło się do działań rzeszy 
Pacjentów, którzy z epidemią przewlekłych zapaleń wątroby (głównie z powodu HCV) w ramach 
Międzynarodowego Dnia Walki z HCV, obchodzącego juŜ od 2004 r.  



28-30.IX.2007 r. – wycieczka do Puszczy Białowieskiej: ·Kontynuując tę tradycję Stowarzyszenie Pomocy 
Pacjentom Ze Schorzeniami Wątroby Na Tle Wirusowym „SOS- WZW „ w Częstochowie przygotowało dla 
swych podopiecznych i ich rodzin trzydniowy wyjazd do Puszczy Białowieskiej, gdzie grupa wzajemnego 
wsparcia poddała się dyskusji na nurtujące ich tematy. Członkowie stowarzyszenie wraz ze swoimi bliskimi 
dzielili się własnym doświadczeniem i udzielali sobie wzajemnych porad jak Ŝyć z wirusowym zapaleniem 
wątroby. Były teŜ dyskusje na temat terapii i radosne informacje o wyleczeniu z HCV. 
Pobyt na łonie natury był dla uczestników wycieczki wspaniałą integracyjną przygodą.  
Program wycieczki był bardzo ciekawy. Byliśmy w Drohiczynie, gdzie zwiedziliśmy Górę Grabarkę – miejsce 
kultu religijnego Prawosławnych, zwiedziliśmy Cerkiew oraz górę KrzyŜy. Byliśmy równieŜ na biesiadzie w 
głębi Puszczy, gdzie przy suto nakrytym stole grajek gawędziarz umilał nam czas. 
Następnego dnia zwiedziliśmy: Cerkiew w Hajnówce, szlak dębów królewskich, muzeum białowieskie i 
spacerowaliśmy po rezerwacie ścisłym w Puszczy. Był to bardzo relaksujący i ciekawy dzień.  
Trzeciego dnia zwiedzaliśmy rezerwat Ŝubrów oraz zaliczyliśmy spacer do miejsca mocy (silnie działające pole 
mające moc uzdrowienia). 
Wycieczka pozostawiła nam duŜy bagaŜ wspaniałych wspomnień i cudownego relaksu. Depresje, stresy i myśli 
o chorobie opuściły ns na pewien czas..... i oby nie wracały..... tego wszystkim Ŝyczy SOS-WZW 

03.X.2007 r. – sprzedaŜ biletów do kina dla członków Stowarzyszenia i ich rodzin. Koszty: 60 % kosztów 
biletów wstępu pokryto ze środków FRON, 40 % kosztów pokryli uczestnicy imprez.. Rozliczenie z biletów 
dokonane zostało w terminie określonym  treścią umowy.  

05.X.2007 r. – W odpowiedzi na zaproszenie ze Stowarzyszenia „Hepa-Help” delegacja Zarządu Stowarzyszenia 
„SOS- WZW” z Częstochowy uczestniczy w Konferencji lekarzy nt. "MoŜliwości diagnostyczne i lecznicze w 
zakaŜeniach HBV i HCV". Miejsce konferencji - Łódź, Hotel "Ambasador. W Konferencji udział wieli:  
Dr n. med. Zbigniew Deroń: "Historia postępów w diagnostyce i leczeniu zakaŜeń HBV i HCV",  
Prof. dr hab. med. Daniela Dworniak: "Wirusowe Zapalenie wątroby typu C - leczenie"  
Dr hab. med. Maciej Jabłkowski: "Nowoczesne metody leczenia zakaŜenia HBV"  
Prof. dr hab. med. Ewa Małecka - Panas: "Niealkoholowe stłuszczeniowe zapalenie wątroby"  
Dr Marek Pazurek: "Endoskopowe leczenie chorób dróg Ŝółciowych i wątroby"  
Prof. dr hab. med. Teresa Woźniakowska-Gęsicka: "Kontrowersje diagnostyczno-terapeutyczne przewlekłych 
zapaleń wątroby u dzieci"  
Prof. dr hab. med. Janusz Strzelczyk: "Chirurgiczne metody leczenia chorób wątroby"  
Urszula Sztuka - Polińska (Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny):  
"Sytuacja epidemiologiczna regionu w zakresie zakaŜeń HBV i HCV”.  

Wiadomościami zdobytymi podczas wykładów Zarząd SOS- WZW dzieli się z członkami Stowarzyszenia na 
spotkaniach grup wzajemnego wsparcia”. 

13.X.2007 r – Spotkanie INKUBATORA z organizacjami pozarządowymi w Teatrze A. Mickiewicza. 
INKUBATOR proponuje organizacjom pozarządowym przybyłym na spotkanie pomoc w pisaniu wniosków o 
dotacje, proponuje uczestnictwo w organizowanych szkoleniach na temat rozliczeń finansowych i innych 
tematów przygotowywanych pod kontem potrzeb ngo 

25.X.2007 r. – Zebranie Zarządu w celu omówienia realizacji dotychczasowych zadań i udziału w nowo 
ogłoszonych konkursach przez Urząd Miasta Częstochowy(przygotowania nowych wniosków na dotacje zadań 
2008 r.- termin składania wniosków do 30.XI.2007 r.  

31.X.2007 r. – Stowarzyszenie składa informacje do Urzędu Skarbowego o Nr konta i Nr KRS „SOS- WZW”.  
(dotyczy przyszłych odpisów 1 % na rzecz „SOS- WZW ”, jako organizacji poŜytku publicznego) 

Listopad 

15 i 17.XI.2007 R – wyjście do Teatru. Koszty: 60 % kosztów biletów wstępu pokryto ze środków FRON, 40 % 
kosztów pokryli uczestnicy imprez.. Rozliczenie z biletów dokonane zostało w terminie określonym w treści 
umowy 

26.XI.2007 – szkolenie w Sali sesyjnej Urzędu Miasta dla organizacji pozarządowych. Ogłoszenie nowego 
Konkursu zadań. Temat przygotowywanie wniosków na dotacje 2008  



27-29.XI.2007 r. – pisanie wniosków na zadania 2008 r.  

30.XI.2007 r. – złoŜenie wniosków konkursowych na zadania Stowarzyszenia „SOS- WZW” na 2008 r 
(Ogólnopolski Zjazd 2008, paczki świąteczne, basen, wycieczki, sprzęt rehabilitacyjny, festyn).  

Grudzień 

  Przygotowanie paczek świątecznych dla członków Stowarzyszenia „SOS- WZW”. Koszt realizacji zadania:  
60 % wartości pokryte ze środków FRON (1.500,00 zł.), 40 % ze środków finansowych Stowarzyszenia. Termin 
rozliczenia zadania styczeń 2008 r. 15.XII.2007 r. - „Wieczerza Wigilijna” (organizowana przez członków 
Stowarzyszenia – brak dotacji). Na przyjęcie zaproszeni zostali goście ze Stowarzyszenia „Hepa-Help” z Łodzi  
i Fundacji  „Pod Prąd śółtej Rzeki z Kielc.  
16.XII.2007 r. – Po Wigilii w Częstochowie skorzystaliśmy z zaproszenia Zarządu Stowarzyszenia 
 „HEPA-HELP”  i wyjechaliśmy na Wigilię do Łodzi.  
 
Rozliczenie dofinansowania z PFRON imprez 2007 r. z MOPS i Urzędem Miasta Częstochowy dokonaliśmy  
w terminie zgodnie z zawartymi umowami.  
Stowarzyszenie nie ma Ŝadnych zaległości finansowych wobec: US, ZUS i UM Częstochowy.  
 

 
9)  Informacj ę o prowadzonej działalności gospodarczej według wpisu do rejestru  

przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego: 
      Stowarzyszenie„SOS– WZW” nie prowadzi działalności  gospodarczej,  
      ale zgodnie z & 8 Statutu moŜe prowadzić działalność gospodarczą na ogólnych zasadach  
      określonych odrębnymi przepisami. 
      
10)    Uchwały zarządu fundacji: 

Uchwała Zarządu (podjęta zgodnie z treścią & 24 ust.14 Statutu Stowarzyszenia)  
z dnia 10.03.2008 r. zatwierdzająca: 
- Bilans na dzień 31.12.2007 r. 
- Rachunek wyników na dzień 31.12.2007 r.  
- Wprowadzenie do sprawozdawczości za 2007 r. 
- informację dodatkową za 2007 r.  
-sprawozdanie merytoryczne z realizacji zadań statutowych  
„SOS- WZW” w  2007 r.  

 
11)  Informacja o wysokości uzyskanych przychodów: 

 
Lp. Wyszczególnienie Kwota 

w zł. 
a Dotacje Urzędu Miasta i Starostwa Powiatowego na realizację 

zadań konkursowych w zakresie pomocy społecznej oraz 
organizacji sportu, kultury i rekreacji 

 
37.472,00 

b Darowizny od osób fizycznych 425,62 
c 1% podatku dla OPP – „SOS - WZW” 3.234,19 
d Inne przychody (w tym: zakup leków-pomoc dla członków 

Stowarzyszenia –cele statutowe) 
 

1.655,68 
e Składki członkowskie 2.485,00 
f Opłaty pobierane od adresatów zadań konkursowych w zakresie 

pomocy społecznej oraz organizacji sportu, kultury i rekreacji 
osób niepełnosprawnych(opłaty członków Stowarzyszenia 
korzystających z udziału w realizacji w/w zadań: wycieczki, 
kino, teatr) 

 
 
 
 

22.648,00 
g Darowizna od Firmy ROCHE (na cele statutowe „SOS- WZW” 

m. innymi na organizację Ogólnopolskiego Zjazdu Organizacji 
Pozarządowych Działających Na Rzecz Osób Ze Schorzeniami 
Wątroby- Częstochowa 2007) 

 
7.000,00 

h Przychody finansowe (odsetki bankowe) 28,49 
 RAZEM PRZYCHODY: 74.948,98 



 
 
 

12) Informacj ę o poniesionych kosztach : 
 
 

 
Rodzaj kosztów 

 
Wyszczególnienie 

 
Kwota 
W zł. 

KOSZTY DZIAŁALNO ŚCI 
„SOS- WZW” w 2007 r. 

w tym: 
 

 
OGÓŁEM 

 

 
68.557,37 

KOSZTY 
 STATUTOWE  

-Sympozjum w Krakowie 
(gościnnie na zaproszenie Fundacji Pod Prąd 
śółtej Rzeki z Kielc) 

 
924,00 

- Dzień Kobiet 53,84 
- Koszyk Wielkanocny 1.526,67 
- Ogólnopolski Zjazd Organizacji Pozarządowych 
Działających Na Rzecz Osób Ze Schorzeniami 
Wątroby- Częstochowa 2007 

 
 

               4.295,33 
- Konferencja w Łodzi 
(-gościnnie na zaproszenie z „Hepa_Help” ) 

 
257,84 

- Wycieczki: 
               Ojców 
               Gdańska – Gdynia – Sopot 
               BiałowieŜa 

 
2.550,00 

23.320,00 
21.500,00 

- Kino 975,00 
- Teatr 6.000,00 
- „Wieczerza Wigilijna”– paczki świąteczne                1.657,99 
- Lek Zeffix  ( dla członków  Stowarzyszenia) 1.731,78 

 
OGÓŁEM 

 

 
64.810,45 

KOSZTY 
ADMINISTRACYJNE 

- Usługi obce:  
                      Czynsz 
                       Telefon 

 
1.464,00 
1.354,40 

- ZuŜycie materiałów i energii: 
                       Materiały biurowe 
                       Klucze 
                       Talerzyki jednorazowe 

 
153,90 
51,00 
25,62 

- Podatki i opłaty:  
                        Prowizje bankowe 
                        Opłaty pocztowe 
                        Bilety MPK 

 
164,50 
101,50 
432,00 

 
OGÓŁEM 

 
3.746,92 

 

 
 
 

13)  Wynik finansowy: 
 

Wyszczególnienie Sprawozdanie finansowe CIT - 8 
PRZYCHODY 74.948,98 74.948,98 
KOSZTY 68.557,37 68.557,37 
WYNIK FINANSOWY 
(podstawa opodatkowania) 

6.391,61 6.391,61 

 



14) Dane o: 
a) liczbie osób zatrudnionych w fundacji z podziałem według zajmowanych stanowisk  

i z wyodrębnieniem osób zatrudnionych wyłącznie w działalności gospodarczej, 
Stowarzyszenie nie zatrudnia pracowników. Działalność Stowarzyszenia prowadzona jest społecznie. 
b)  łącznej kwocie wynagrodzeń wypłaconych przez fundacje z podziałem na wynagrodzenia, 

nagrody, premie i inne świadczenia, z wyodrębnieniem całości tych wynagrodzeń osób 
zatrudnionych wyłącznie w działalności gospodarczej, 

- NIE DOTYCZY 
c) wysokości rocznego lub przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia wypłaconego łącznie członkom 

zarządu i innych organów fundacji oraz osobom kierującym wyłącznie działalnością gospodarczą 
z podziałem na wynagrodzenia, nagrody, premie i inne świadczenia, 

   - NIE DOTYCZY 
d) wydatkach na wynagrodzenia z umów zlecenia, 
 - NIE DOTYCZY 
e) udzielonych przez fundacje poŜyczkach pienięŜnych, z podziałem według ich wysokości, ze 

wskazaniem poŜyczkobiorców i warunków przyznania poŜyczek oraz z podaniem podstawy 
statutowej udzielania takich poŜyczek 

   NIE DOTYCZY 
f) Kwota ulokowana na rachunku bankowym ze wskazaniem banku: 
    Kredyt Bank SA Oddział w Częstochowie  
    Stan konta na dzień 31.12.2007 r. wynosił 11.562,80 zł.  
   (słownie: jedenaście tysięcy pięćset sześćdziesiąt dwa złote 80/100) 
   
g)  Wartości nabytych obligacji oraz wielkości objętych udziałów lub  nabytych akcji w spółkach 

prawa handlowego ze wskazaniem tych spółek: 
    NIE DOTYCZY 
h)   Nabytych nieruchomościach, ich przeznaczeniu oraz wysokości kwot wydatkowanych  
     na to nabycie: 
    NIE DOTYCZY 
i) Nabytych pozostałych środkach trwałych: 

NIE DOTYCZY 
j) Warto ści aktywów i pasywów ujętych we właściwych sprawozdaniach  
      finansowych sporządzonych  dla celów statystycznych: 
     

AKTYWA PASYWA 
100- Kasa 639,19 zł.  Fundusz statutowy 5.810,38 zł.  
130-Bank  
(Kredyt Bank SA 
Częstochowa) 

11.562,80 zł.  Wynik finansowy 6.391,61 zł.  

RAZEM 12.201,99 zł.  RAZEM 12.201,99 zł.  
 
    

15) Dane o działalności zleconej stowarzyszeniu przez podmioty państwowe i samorządowe  
(usługi, państwowe zadania zlecone i zamówienia publiczne) oraz o wyniku finansowym 
 tej działalności, 

        W 2007 r. Stowarzyszenie  „SOS – WZW” realizowało zadania konkursowe w   ramach  
        pomocy społecznej oraz organizacji sportu, kultury i rekreacji.   
        Dotacje z Urzędu Miasta i Starostwa Powiatowego na realizację w/w zadań konkursowych   
        zostały wydatkowane na  organizację : 
        - Ogólnopolskiego Zjazdu Organizacji Pozarządowych  Częstochowa 2007 r.  
        - „Koszyk Wielkanocny” -paczki świąteczne dla członków Stowarzyszenia 
        -  „Wieczerza Wigilijna”- paczki świąteczne dla członków Stowarzyszenia 
        -  wyjście do kina , teatru (dotowane bilety dla członków stowarzyszenia) 
        -  wycieczki dla  osób niepełnosprawnych do Ojcowa, Gdańska- Gdyni- Sopotu,  Puszczy Białowieskiej. 
       Wysokość dotacji na poszczególne zadania została ujęta w przychodach.  
       Zadania konkursowe zrealizowano i rozliczono się z nich  terminowo zgodnie z  treścią zawartych umów  
       z Urzędem Miasta i Starostwem Powiatowym.  
      
16)  Informacj ę o rozliczeniach stowarzyszenia z tytułu ciąŜących zobowiązań podatkowych,  

a takŜe informację w sprawie składanych deklaracji podatkowych    NIE DOTYCZY 



 
17) Informacja o kontrolach przeprowadzanych w stowarzyszeniu w okresie        

Sprawozdawczym i o wynikach tej kontroli. 
 W 2007 r. w stowarzyszeniu przeprowadzone zostały następujące  kontrole:  
- Kontrola z wykonania zadań dotowanych z Urzędu Miasta (Ogólnopolski Zjazd,  
  Koszyk  Wielkanocny). Kontrolę przeprowadził  w dniu 30.IV.2007 MOPS.  
  Zaleceń pokontrolnych nie było.  
- Kontrola rozliczeń finansowych za 2006 r. 
  Kontrolę przeprowadzili przedstawiciele I Urzędu Skarbowego w Częstochowie.  
  Zaleceń pokontrolnych nie było. (protokół z kontroli znajduje się w dokumentacji  
  Stowarzyszenia). 
- Kontrola dokumentacji finansowej za 2007 r..  
  Kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna Stowarzyszenia „SOS- WZW”  
   w dniu 05.03.2008 r. Protokół z kontroli znajduje się w aktach Stowarzyszenia.  
   Komisja Rewizyjna wobec braku uchybień  oraz stwierdzeniu prawidłowej  
  gospodarki funduszem Stowarzyszenia stwierdzonego podczas kontroli  
  postanowiła zatwierdzić :  
- Bilans na dzień 31.12.2007 r. 
- Rachunek wyników na dzień 31.12.2007 r.  
- Informację dodatkową do w/w sprawozdawczości 
- Sprawozdanie merytoryczne z realizacji zadań statutowych za 2007 r.  
 

 
ZARZĄD I CZŁONKOWIE STOWARZYSZENIA „SOS- WZW”  W CZ ĘSTOCHOWIE 
SERDECZNIE DZIĘKUJĄ ZA WSZYSTKIE ODPISY PODATKOWE. 
ŚRODKI TE PRZEZNACZAMY NA DZIAŁALNO ŚĆ STATUTOWĄ ORGANIZACJI. 
 
 
 
 
                                                                   Vice Prezes                             Prezes  
 
                                                               Stanisław Pośpiech                Magdalena Klaklik 

 

 
 

 

 

 
 


